

## УЛУЧШАЯ ПОСЕЩАЕМОСТЬ

# За физкультурные Кафедры

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 21 (824) // Вторник, 27 мая 1975 г. Газета издается с 1940 года | Цена 1 коп.

## ОПОРА — НА АКТИВ

**В ПОВЬ** близится пора экзаменационной сессии. Многие студенты педагогического факультета уже начали усиленно готовиться к экзаменам и зачетам. Их можно увидеть в читальном зале, на кафедрах, в лабораториях, где преподаватели проводят с ними консультации и дополнительные занятия.

По линии деканата проведены собрания курсовых активов с по-весткой дня — о подготовке к экзаменационной сессии. В целом

Отчетно-выборное партийное собрание нашего института состоится 28 мая с. г. в 16 час., в Актовом зале.

в своей работе деканат опирается на актив группы, который ведет большую работу в студенческих коллективах, организует групповые собрания, где рассматривают вопросы успеваемости, посещаемости и подготовки к экзаменам.

Есть некоторые опасения за студентов 6-й группы I курса, неблагополучно с успеваемостью и в 3-й группе II курса. Активу этих групп совместно с кураторами необходимо нацелить студентов на серьезную подготовку к экзаменам.

Опыт работы показывает — в группах, где актив работает постоянно, требователь к себе и своим товарищам, там и успеваемость выше. Так, например, об-

стоит дело во 2-й группе II и 3-й группе III курса.

Большую работу по подготовке к сессии должны провести кафедры: четко спланировать консультации, прием отработок. Особое внимание, вероятно, нужно обратить на студентов, которые выезжают на соборы и соревнования, а также на тех, кто раньше сроков сессии должны выехать на практику в пионерлагерь.

Деканат надеется, что подготовительная работа к экзаменам во всех подразделениях факультета будет хорошо организована и сессия пройдет успешно.

Е. ЛОСИН,  
зам. декана педагогического факультета

ПОДВЕДЕНЫ итоги посещаемости учебных занятий студентами спортивного факультета за три месяца текущего семестра. За этот период количество пропусков занятий без уважительных причин снизилось, по сравнению с предыдущим семестром, на 23,6 проц.

Улучшили свои показатели кафедры гимнастики, плавания и спортивных игр. Кафедра гимнастики заняла 1-е место. Этому способствовало существенное снижение числа случаев непосещения занятий без уважительных причин на третьем (куратор А. А. Жиров) и на четвертом (куратор А. И. Овчинников), курсах.

На 3-е место с пятого переместилась кафедра спортивных игр. Это стало возможным благодаря эффективной работе актива кафедры и кураторов всех курсов и усилению контроля за дисциплиной в группах со стороны партийной организации кафедры.

Кафедра плавания заняла 5-е место. Число пропусков занятий студентами этой специализации снизилось, по сравнению с предыдущим семестром, более чем на одну треть. Если эта тенденция сохранится, — нет сомнений, что пловцы по посещаемости занятий скоро займут такое же положение, как и по

успеваемости, — станут лидерами.

2-е место заняла кафедра единоборств. Вероятно, коллективы I и II курсов несколько расслабились после успеха в предшествующем семестре и снизили результат. Надо надеяться, что это временное явление, и до конца семестра они улучшат свои позиции.

Наставляет положение с воспитательной работой на кафедре легкой атлетики. Число пропусков учебных занятий без уважительных причин студентами этой специализации достигло в среднем 5,27 процента. Особенно ухудшились показатели в группах I и II курсов. Деканат обращает внимание руководства кафедры на недопустимость создавшегося положения.

Все ближе летняя сессия. Многие студенты, пропустившие по различным причинам учебные занятия в семестре имели значительную текущую задолженность. Деканат призывает этих студентов незамедлительно приступить к исправлению положения и напоминает, что это должно делаться только во внеучебное время.

К. АЖИЦКИЙ,  
зам. декана спортивного факультета

## Наказ, обязывающий ко многому

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР обратились с приветствием к участникам финальных соревнований шестой летней Спартакиады народов СССР, ко всем советским физкультурникам и спортсменам, работникам физкультурных организаций и Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту и пожелали им новых успехов в развитии физической культуры и спорта, в дальнейшем совершенствовании работы по военно-патриотическому воспитанию молодежи и укреплении могущества нашей Родины.

В Советском Союзе, — говорится в этом приветствии, — физическая культура является серьезным фактором физического и духовного развития трудящихся. В соответствии с указанием

XXIV съезда КПСС расширилась материальная база физкультурного движения, значительно возросла массовость физкультуры и спорта.

Шестая Спартакиада народов СССР, — отмечается в приветствии, — важное событие в жизни нашей страны, подлинный смотр достижений советского физкультурного движения. Она посвящена 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов и проходит под девизом «Готов к труду и обороне СССР». Спартакиада стала ярким свидетельством расцвета спортивных талантов всех братских народов Советского Союза. В соревнованиях уже приняло участие около 80 миллионов физкультурников и спортсменов.

В приветствии выражена уверенность в том, что многомиллионный отряд советских физкультурников и спортсменов будет и вперед на передовых рубежах коммунистического строительства. Физическая культура и спорт должны еще активнее внедряться в повседневную жизнь населения, особенно среди детей, служить интересам воспитания у советских людей трудолюбия и упорства в достижении цели, способствовать волевой закалке и мужеству, готовности в любой момент встать на защиту нашего великого социалистического государства.

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР призвали физкультурников и спортсменов неустранно повышать свое спортивное мастерство, добиваться новых побед на чемпионатах Европы, мира и Олимпийских играх, высоко нести знамя советского спорта.

Все сказанное в этом документе в первую очередь относится к нам — правофланговым спорту, к воспитателям атлетов, к будущим специалистам, организаторам физической культуры и спорта.

В настоящее время 64 наших студентов являются кандидатами в сборную олимпийскую команду СССР. В 1974 году лесгатовцами завоевано шесть призовых медалей чемпионатов мира, в том числе 2 золотых, семи медалей удостоены они на первенствах Европы, 38 питомцев вуза — победители первенств страны. Наши студенты установили 3 мировых, 3 европейских и 7 рекордов Советского Союза. Институтом подготовлено 9 мастеров спорта международного класса, 47 мастеров спорта СССР, 299 кандидатов в мастера.

Огромное значение уделяем мы

## Слово партии, Родины — руководство к действию

сдаче норм ГТО нашими студентами, их участию в массовых соревнованиях. Все наши студенты — знатоки ГТО. Большую организаторскую и пропагандистскую работу проводят они, находясь на практике в школах и в производственных коллективах, в пионерских лагерях.

Наш долг сегодня — еще более энергично действовать в повышении спортивного мастерства наших студентов, в достижении ими новых высот в спорте, а также в развитии физической культуры и спорта среди широких масс советских тружеников. Таково напутствие партии, Родины. И мы должны сделать все, чтобы откликнуться на него с честью, ответить на него новыми успехами.

В. АГЕЕВЦЕВ,  
ректор института, доцент

## НАШИ КАНДИДАТЫ

ОБЩЕЕ собрание коллектива института по предложению старшего инспектора учебного отдела Л. П. Бенасовой, которую поддержал также зав. кафедрой спортивных игр доцент Ю. И. Портных, единогласно выдвинуло

также своих кандидатов в депутаты Октябрьского районного Совета депутатов трудящихся: Кулешова Владимира Михайловича, доцента кафедры футбола и хоккея, — по избирательному округу № 113 и студентку III курса спортивного факультета, отличницу учебы Маевскую Наталью Владимировну — по избирательному округу № 137.

Доверенными лицами от коллектива института избраны зав. аспирантурой А. М. Дерий (по избирательному округу № 113) и старшего преподавателя И. Н. Куленко (по избирательному округу № 137).

## И снова кросс

18 мая в Кавголове в 34-й раз состоялся общегородской традиционный кросс, он был посвящен 30-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В кроссе принял участие 744 человека. Среди спортсменов, соревновавшихся на дистанции 500 м, первой была Н. Тарабарина. Среди мужчин (дистанция — 1000 м) 1-е место занял В. Анисимов.

В командных зачетах результаты таковы: среди учебных групп на 1-м месте — 4-я группа II курса школы тренеров, среди курсов первенствовал I курс педфака, среди факультетов — педфак. (Окончание на 2-й стр.)

15 мая состоялось общее собрание коллегиума нашего института по выдвижению кандидатов в депутаты Ленинградского городского, а также Октябрьского районного Советов депутатов трудящихся.

— Нашему вузу, — сказал председательствовавший на собрании председатель месткома Р. С. Юрков, — выпала большая честь называть своих кандидатов в депутаты городского и районного Советов.

Затем слово было предоставлено зав. кафедрой биохимии, профессору Л. Н. Комаревцеву.

— Я предлагаю, — сказал он, — от студентов, профессорско-преподавательского состава, рабочих и служащих Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры им. П. Ф. Лесгафта выдвинуть кандидатом в депутаты Ленинградского городского Совета депутатов трудя-

щихся ректора института доцента Агеева Владимира Ульяновича и прошу общее собрание поддержать данную кандидатуру, а тов. Агеева — дать свое согласие баллотироваться в депутаты Ленгорисполкома.

Собрание единодушно постановило выдвинуть В. У. Агеева

наших спортивных коллективов, ректором нашего института, он проявил незаурядные организаторские способности, умел направлять работу коллектива.

Собрание единодушно постановило выдвинуть В. У. Агеева

кандидатом в депутаты Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся от коллектива лесгатовцев по избирательному округу № 491.

По предложению директора школы тренера М. А. Нигманова доверенным лицом по избирательному округу собрание избрало доцента Н. М. Люшинова.

## ВРЕМЯ БОЛЬШИХ ЗАБОТ

Богат событиями период, прошедший с момента предыдущих отчетов и выборов в партийных организациях нашего института. Страна, осуществляя решения XXIV съезда КПСС, вступила в завершающий год девятой пятилетки. В обстановке всенародного политического и трудового подъема советские люди встретили 30-летие нашей Победы в Великой Отечественной войне. Интенсивно идет подготовка к выборам в Верховные Советы Союзных и автономных республик, в местные Советы депутатов трудающихся. Апрельский (1975 г.) пленум ЦК КПСС принял решение о созыве очередного XXV съезда партии.

Особое значение для коммунистов вузов имеет Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему совершенствованию высшего образования в стране». Руководствуясь этим и другими важнейшими партийными документами, выполняя задачу улучшения учебного процесса и воспитательной работы, действуют и коммунисты парторганизации педагогического факультета нашего института.

Секретарь партбюро педфака З. И. Знаменская в своем докладе на отчетно-выборном партийном собрании факультета, состоявшемся недавно, отметила, что партийное бюро факультета за отчетный период, используя право контроля деятельности администрации, предоставленное партийным органам XXIV съездом КПСС, стремилось постоянно вникать в дела деканата, кафедр, педсовета, уделяло большое внимание учебно-воспитательной и научной работе кафедр, стремилось поднять ответственность каждого коммуниста, и в первую очередь партгруппоргов, за порученное дело.

Много вопросов обсуждалось на факультетском партбюро: отчеты кураторов и утверждение планов воспитательной работы в учебных группах, отчеты партгруппоргов, молодых коммунистов, выполнение плана научной работы преподавателями.

Постоянно в поле зрения коммунистов была работа комсомольской организации факультета. Партийно заслушало отчеты секретаря курсового и факультетского комсомольского бюро. Партийное собрание, на котором обсуждался вопрос «Роль комсомольского актива в повышении учебно-воспитательной работы на факультете», указало комсомольскому бюро на необходимость повышения активности и ответственности комсомольцев, усиления работы с комсомольским активом курсов и групп.

Важные вопросы были затронуты на партсобрании «О партийности в преподавании учебных дисциплин на педагогическом факультете». Здесь еще раз было подчеркнуто, что одной из задач преподавателя высшей школы является систематическое проведение работы по воспитанию студентов в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма.

Новому составу партбюро, — отмечено в отчетном докладе партбюро факультета, — необходимо активизировать работу кафедр в студенческих общежитиях, координировать крупные мероприятия различных кафедр,

## Отчеты и выборы в парторганизациях

оказывать помощь комсомольским организациям факультета и курсов, проводить семинары для комсомольского актива.

Нуждаются в помощи со стороны парторганизации кураторы учебных групп кафедр теоретических дисциплин. Необходимо заслушивать отчеты кафедр о шефской работе, в будущем учебном году всем коммунистам и преподавателям необходимо обратить внимание на более активное вовлечение студентов в СНО, прививать студентам навыки научной работы, всячески способствовать развитию у них творческой самостоятельности.

Новый состав партбюро в связи с перестройкой административной структуры института должен уделять внимание контролю за учебной работой, за выполнением деканатом и кафедрами Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему совершенствованию высшего образования в стране».

Большое внимание уделялось партийным бюро педфака работе партгрупп, в результате чего их активность значительно повысилась. В числе наиболее успешно работающих — партгруппы кафедр марксизма-ленинизма, иностранных языков, биомеханики, педагогики. Вместе с тем в ряде партгрупп есть нерешенные вопросы, имеющие важное значение для коллективов кафедр.

Коммунистам необходимо усилить контроль за научно-исследовательской работой в своих коллективах.

Все коммунисты факультета имеют партийные поручения. Однако, контроль за их выполнением поставлен слабо. Необходимо чаще заслушивать отчеты коммунистов по этому вопросу.

В докладе тов. Знаменской был затронут и проанализирован также ряд других вопросов работы факультетской парторганизации.

В прениях выступили коммунисты И. В. Истомин, К. В. Щикно, Г. В. Мирошникова, В. У. Агеевец и др.

Партсобрание приняло развернутое решение по совершенствованию деятельности парторганизации.

Коммунисты избрали новый состав факультетского партбюро. В него вошли: Г. Н. Барышников (секретарь партбюро), Н. А. Грудзинская, Е. А. Лосин, Т. П. Никольская, Е. М. Сальников, А. А. Синюрин, А. М. Тюбин.

**Л. БОГОМОЛОВА,  
В. АЛЕШИН**



## Здесь подвиг рождался

СЕГОДНЯ мы печатаем первый из серии материалов о походе по местам боевой славы, совершенном в апреле мае студентами и преподавателями нашего института.

ПОХОД наш был посвящен 30-летию Победы. Цель похода — побывать в городах-героях, на нашей подшефной комсомольской ударной стройке в г. Череповце, и самое главное — преодолеть перевал Главного Кавказского хребта — Шари-Вцек, через который в 1942 г., уходя от прорвавшихся к Нальчику фашистских войск, прошел в полном составе коллектив нашего института.

Готовились мы к походу давно. Встречались с участниками перехода, с И. М. Коряковским, возглавлявшим тогда институт.

Мы взяли с собой массу материалов о нашем институте, номера институтской многотиражной газеты, подарки, вымпелы, кинофильм «Интервью с картиной».

В пути было много интересных встреч. Рассказ об этом — впереди.

### НОВЫЕ КНИГИ В БИБЛИОТЕКЕ

Печерникова И. А. Воспитание в семье Маркса. М., Госполитиздат, 1974. 117 с. с илл.

Беляков А. В. Валерий Чкалов. М., Изд. ДОСААФ, 1974. 206 с. с илл.

Новиков И. Пять дней и вся жизнь. М., «Молодая гвардия», 1974. 239 с. (Спорт и личность. Кн. 21).



## О мужестве, о славе

«Никто не забыт и ничто не забыто». Эти слова врезаны в серый гранит Пискаревского мемориала...

Нас 20 человек: студенты — 9 ребят и 7 девушек, 3 преподавателя, кинооператор. Все в нарядной стройотрядовой форме с эмблемами института на рукаве. Настроение приподнятое, его не мог испортить даже наставивший весенний дождь. В 10.30 — торжественное построение у памятника воинам-лесостроев. Теплые слова напутствия и пожелания удачи в походе мы услышали от секретаря партбюро института О. В. Константинова и проректора по учебной работе В. В. Ухова.

Садимся в автобус. Итак, долгожданный поход начался.

Первый отрезок нашего пути — Дорога жизни, часть мемориального комплекса — «Зеленый пояс славы».

Время стирает с лица земли следы войны. Но оно не властно стереть в сердцах людей память о мужестве наших отцов, матерей, детей, которые в смертельной схватке с фашистами отстояли свободу и независимость нашей великой Родины, отстояли наш город Ленина. Свидетельством беспримерного мужества, стойкости, героизма советских людей является Дорога жизни.

...45 мемориальных километров столбов по шоссе от Ленинграда до Ладоги. Серебряные и строже стали лица ребят. На 10-м километре легендарной трассы сооружен обелиск в форме огромных, устремленных ввысь листьев луба и лавра — символов вечной славы героев. У основания обелиска — стена, на которой изображены грузовые ма-

шины и начертаны стихи Ольги Берггольц:

«Дорогой дружбы шел к нам хлеб.

Дорогой дружбы многих к многим,

Еще не знают на земле Страшней и радостней дороги».

И еще трижды останавливаясь наш автобус у памятников — «Цветка жизни», Румболовской горы, «Катюши»..

На спуске к Ладоге высится величественный памятник — «Разорванное кольцо», состоящий из двух огромных полуарок. Он напоминает радугу, вставшую над озером.

Через несколько часов мы снова были в Ленинграде.

Пискаревское мемориальное кладбище. В торжественном молчании возложили мы венок к подножию монумента Матери-Родины.

Здесь, у мемориала, в тот час было много людей. Они, как и мы, тоже стояли в молчании. Многие из них пережили годы войны. Они смотрели на нас особенно, пытливо. О чем думали ветераны? О преемственности поколений? О нас, о молодежи?..

В строгом строю вернулись мы к вечному огню мемориала.

**С. ДЕГТЕВ,  
Н. ДЕГТЕВА, наши корр.**

На снимках: участники похода; у памятника «Разорванное кольцо».

Редактор В. ТУРКИН

M-30872 Заказ № 1990

Орлена Туулового  
Красного Знамени  
типография им. Володарского  
Ленинграда, Ленинград.  
Фонтанка, 57.